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§ 66

Motionssvar – Fler datorer i Ekerös skolor (KS18/115)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.
_____

Reservationer
Socialdemokraterna i Kommunstyrelsen, Liberalerna i Kommunstyrelsen, Öpartiet i 
Kommunstyrelsen och Miljöpartiet i Kommunstyrelsen reserverar sig till förmån för 
eget yrkande.
_____

Yrkanden
Johan Hammarström (S), Eva Sydhoff Henriksen (L), Desirée Björk (Ö) och Ulrika 
Sandin (MP) yrkar att Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.
Ove Wallin (C) yrkar bifall till Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunstyrelsen beslutar bifalla Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag.
_____

Sammanfattning
Under 2018 fattades beslut i Barn och utbildningsnämnden att göra en särskild 
satsning för att öka antalet dator i skolan. Leasing valdes inte som 
finansieringsmodellen utan en kombination av investeringsmedel och driftsmedel 
bedömdes vara den mest kostnadseffektiva lösningen. 

De andra fördelar som ett leasingavtal kan ge i form av service, support och 
utrangering hanteras redan idag via vår upphandlade leverantör av datorer, förutom 
destruering av datorer som hanteras av Tornvillan. Avseende support är vår 
bedömning att support behöver finnas lokalt på varje skola, vilket Barn och 
utbildningsförvaltningen har löst genom att varje skola har en IT-ansvarig som är IT-
enhetens förlängda arm. För att utveckla denna funktion har en samordningsansvarig 
anställt av Barn och utbildningsförvaltningen som är placerad på IT-enheten. 

Under våren 2019 har 1000 datorer levererats ut till våra skolor.

Under läsåret 18/19 gör Barn och utbildningsförvaltningen även en satsning och 
kompetensutveckling kring programmering och Micro: bit. Vårterminen 2018 
beställdes 700 Micro: bits till alla kommunala grundskolor, IVG och grundsärskolan. 
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I satsningen ingår kompetensutveckling riktat främst till matematik-, teknik- och 
NO-lärare som undervisar i programmering men även skolornas IKT-pedagoger. 
Sammanlagt har ca 75 lärare och fritidspedagoger deltagit under året. 

Utöver den satsningen genomför all pedagogisk personal i de kommunala 
grundskolorna Skolverkets webbkurs ”Om programmering”. Kursen är 
grundläggande inom programmering och räcker för att undervisa i åk F-3. Målet är 
att alla skolor ska vara klara när läsåret 18/19 är slut. 

Beslutsunderlag
 §47 KSau Motionssvar – Fler datorer i Ekerös skolor
 Motionssvar – Fler datorer i Ekerös skolor
 Motion - Fler datorer i Ekerös skolor

Expedieras till
Chef Barn och utbildningsförvaltningen
Ekonomichef
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